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建設環境委員会 

令和4年2月28日（月） 

午前11時13分～午後0時29分 

議会第4会議室 

【出 席 委 員】永渕史孝委員長、久米勝也副委員長、山田誠一郎委員、平原嘉德委員、 

山口弘展委員、川原田裕明委員、野中宣明委員、嘉村弘和委員、 

西岡義広委員 

【欠 席 委 員】なし 

【委 員外議員】なし 

【執行部出席者】 

・上 下水道局 田中上下水道局長 

・環 境 部 森環境部長 

・建 設 部 姉川建設部長 

ほか、関係職員 

【案    件】 

・付託議案について 

 

○永渕委員長 

 それでは、おそろいですので、建設環境委員会を開催いたします。 

 委員会の審査日程については、タブレットに掲載の審査日程案のとおり進めたいと思っ

ております。 

 それでは、審査日程に基づき、付託議案の審査に入ります。 

 また、付託議案の審査のため現地視察を御希望される場合は、審査終了までにお申出く

ださい。 

 それでは、まず上下水道局に関する議案の審査を行います。 

 第15号議案を審査しますので、執行部から議案の説明を求めます。 

◎第15号議案 令和3年度佐賀市水道事業会計補正予算（第2号） 説明 

○永渕委員長 

 それでは、ただいまの説明について委員の皆様から御質疑をお受けします。御質疑ある

方は挙手をお願いいたします。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

 それでは、ほかに御質疑もないようですので、続きまして、第16号議案について執行部

から説明を求めます。 

◎第16号議案 令和3年度佐賀市下水道事業会計補正予算（第2号） 説明 

○永渕委員長 
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 ただいまの説明について委員の皆様から御質疑をお受けいたします。御質疑がある方は

挙手をお願いいたします。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

 ほかにも御質疑がないようですので、以上で上下水道局に関する議案の質疑を終了しま

す。 

 執行部の皆さんは退室いただいて結構です。 

◎執行部退室 

○永渕委員長 

 それでは、環境部に関する議案の審査を行います。 

 第10号議案を審査しますので、執行部から議案の説明を求めます。 

◎第10号議案 令和3年度佐賀市一般会計補正予算（第14号） 説明 

○永渕委員長 

 ただいまの説明について、委員の皆様から御質疑をお受けします。御質疑がある方は挙

手をお願いいたします。 

○山田委員 

 資料の97ページです。佐賀藻類バイオマス協議会補助金の部分ですけど、協力会社が65

社ということだったんですが、その内訳、県内企業は何社、県外企業が何社、県内企業の

うちの佐賀市内の企業が何社ということをお示しください。 

○江島バイオマス産業推進課長 

 すみません、資料を準備しておりませんで、今日中にすぐ手配したいと思います。 

○永渕委員長 

 資料の準備ということですかね。これはそれぞれの委員にもらうということで。 

○江島バイオマス産業推進課長 

 はい、大丈夫です。 

○永渕委員長 

 では、後ほど委員各位に配ります。 

○山田委員 

 これは採決には関係ない。私が情報として知りたいので、採決には関係ないので、後で

いいです。よろしくお願いします。 

○永渕委員長 

 資料提出で、採決には関係ないですけど、ほかの委員も参考にもらいたいと思いますの

で、どうぞよろしくお願いします。 

 ほかにありますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

 ほかに御質疑もないようですので、以上で環境部に関する議案の質疑を終了します。 



- 3 - 

 執行部の皆さんは退室いただいて結構でございます。 

◎執行部退室 

○永渕委員長 

 委員の皆様にお聞きします。議案質疑の順番抽せんが今日昼休みに行われる予定をして

おります。こちらで質疑を予定されている方はいらっしゃいませんでしょうか。このまま

議案の審査を進めたいと思っているんですが、よろしいですかね。議案質疑の順番、よろ

しいですかね。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 それでは、建設部に関する議案の審査に入ります。 

 第10号議案を審査しますので、執行部から議案の説明を求めます。 

◎第10号議案 令和3年度佐賀市一般会計補正予算（第14号） 説明 

○永渕委員長 

 ただいまの説明について、委員の皆様から御質疑をお受けします。御質疑がある方は挙

手をお願いいたします。 

○川原田委員 

 繰越明許の中で説明ありました八戸天祐線なんですけれども、その理由は分かりました

けど、素人目で見て、あの道路は完璧に出来上がっているんじゃないのかなと、まだ今だ

かつて通行できない状況なんですよね。その辺の理由、やっぱり今説明された部分を解決

しないと完了とならないから通せないのか、ほかに理由があるのか、お示し願いたいと思

いますが。 

○嘉村道路整備課長 

 八戸天祐線の今の現状を申し上げますと、1工区というのが北高から少年刑務所の南付

近を1工区、この部分については完了しております。それから、南のほうに行きまして昭

栄中学校までが2工区ということで、今現在、そこを整備させていただいております。そ

この2工区の部分で、先ほど申し上げましたように1件は契約まで至っていて、移転でまだ

拡幅の工事ができていないところが一部あります。もう一件はアパートの部分と、それで

もう一件については当初予算のほうに予定しておりますけど、交差点部分に1件ございま

して、線形的に、現状、途中は幼稚園があるかと思いますけど、あそこの三差路のところ

は少し緩やかなカーブになっております。見通しがあまりよろしくございません。これま

でも地元の関係の自治会とか中学校、また公安委員会のほうともいろいろ協議させても

らっているんですけど、今現状では、まだなかなか安全性を含めて不安な面があるという

ことで今やっていますけど、さっき言った2工区の部分で三差路から北側の部分がどうに

か年内には移転が完了するということですので、先ほど言いました幼稚園の三差路のとこ

ろの安全対策、ラインとかいろんなことをやりながら対策を打つことを、地元のほうとか

警察、中学校も含めてですけど、今後またさらに、再度協議させていただきながら、暫定
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的に開通ができないかということを令和4年度の中で検討させていただきたいなというふ

うに思っております。現状は以上でございます。 

○川原田委員 

 大体分かりました。私は、1工区、2工区、まず1工区間が完了すれば1工区だけは通して

くれるのかなというふうに思っていて、北高から刑務所のところまでですね。完璧に出来

上がっているのに何やってんのかなとずっと思いよったんですよ、毎日通るもんですから。

今、説明を聞いて、2工区がまだ完璧に終わっていない、特にあそこは白鳩幼稚園のとこ

ろですかね、確かに非常に危ないような状況でありますもんね。 

 分かりました。じゃ1工区、2工区が完成していかないと通さないということですね。そ

ういうふうに受け取っていていいんですか。 

○嘉村道路整備課長 

 2工区のほうも、もうしばらくかかる部分がございますけど、どちらにしても、先ほど

申しましたように関係者の方と十分お話ししながら、開通するとどうしてもこれまでより

交通量は増える可能性がございますので、その辺を十分地元も含めて御理解いただきなが

ら、開通に向けた協議はさせていただきたいというふうに思っております。 

○川原田委員 

 1工区近隣の方から御相談があったもんですから、今の説明があったようなことをお伝

えしておきたいと思います。 

○永渕委員長 

 ほかに御質疑ありますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

 ほかに御質疑もないようですので、以上で建設部に関する議案の質疑を終了します。 

 執行部の皆さんは退室いただいて結構です。 

 委員の皆さんはこのままお待ちください。 

◎執行部退室 

○永渕委員長 

 それでは、委員の皆様にお諮りいたします。今回の付託議案の審査に関して現地視察の

御希望はございますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

 現地視察の御希望がないということでございますので、これで当委員会に付託された議

案の審査が終了しました。 

 それでは、引き続き採決に移りたいと思いますが、御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 それでは、採決に入る前に、今回、当委員会に付託されました議案について反対意見は

ございませんか。 
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（「なし」と呼ぶ者あり） 

 ないようでございますので、全ての議案について一括して簡易採決を行いたいと思いま

すが、御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 御異議なしということですので、そのように採決いたします。 

 お諮りいたします。当委員会に付託された第10号、第15号及び第16号議案について、可

決することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 御異議なしと認めます。よって、当委員会に付託された全ての議案について、可決すべ

きものと決定しました。 

 以上で当委員会に付託された議案の採決を終了しました。 

 次に、本会議での委員長報告についてはいかがいたしましょうか。 

（「委員長一任」と呼ぶ者あり） 

 委員長一任のお言葉が出ていますので、この報告をする、あるなしも含めまして一任と

いうことでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 はい。 

 最後に、委員会の会議録が公開されることに伴いまして、委員会における字句、数字そ

のほかの整理についてお諮りいたします。本委員会の会議録につきましては、字句、数字

そのほかの整理については委員長に委任されたいと思いますが、御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 御異議ないようでございますので、委員長に委任することに決定しました。 

 それでは、以上をもちまして建設委員会を終了いたします。 


